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Hogy tetszik lenni?
Kútvölgyi István, mindannyiunk tanár 
bácsija idén januárban töltötte be a 
74. életévét. Ki gondolná, hiszen mit 
sem változott, igen aktív, sportos ma is, 
akárcsak iskoláskoromban. Mikor meg-
látom, rögtön a szári iskolában eltöltött 
diákéveim, és a testnevelés órák jutnak 
eszembe. A Medicin labdadobás, tá-
volugrás, a kézilabda meccsek. Ahogy 
emlékszem, Kútvölgyi Pista bácsi ren-
geteg csintalankodásunk ellenére is 
mindvégig kitartóan próbált nevelni, 
oktatni minket a sport szeretetére. 
Pista bácsi Budapesten született 
1935-ben. Gyermekkorában a VII. 
kerületben laktak, a Dob utca–Hársfa 
utca sarkán. Érettségi bizonyítványt is  
Budapesten szerzett, a Madách Gimná-
zium 8 évfolyamos osztályában. Szülei 
a Magyar Optikai Műveknél dolgoztak, 
tanulmányai végeztével ő is ide került. 
Már korán megmutatkozott a sporto-
láshoz, legfőképpen az úszáshoz való 
tehetsége. Mikor gyermekkori élmé-
nyeiről kérdezem, elsőként a kemény 
úszóedzésekről kezd mesélni. „Ren-
geteget jártam az akkori Császár, mai 
Komjádi uszodába. Nagyon neves 
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edzőm volt, dr. Bárány István olimpiai 
ezüstérmes úszó, akit az olimpián an-
nak idején csak Tarzan, azaz Johnny 
Weissmüller tudott megverni. Legerő-
sebb számaim a 100 és 200 méteres 
hátúszás voltak. Rengeteg versenyen 
vettem részt, amiről igen szép emléke-
im maradtak. Büszke vagyok rá, hogy 
egy alkalommal még a Balatonfüred–
Siófok közötti több mint 13 km-es távot 
is teljesítettem, ami még a napi 10–12 
km edzés után is igen nehéz volt.” 
A sport innentől kezdve Pista bácsi 
életének elválaszthatatlan részévé vált.  
A katonaság alatt is igen kemény ki-
képzést kapott, mint mélységi felderítő. 
Feleségével, Gyöngyi nénivel is kato-
naruhában ismerkedett meg, meséli 
mosolyogva. 1957-ben Kálósemjénbe 
vezényelték, itt ismerkedtek meg.  
A csaknem négyévi udvarlást hamaro-
san házasság, majd két fiúgyermek kö-
vette. Budapesten próbáltak maguknak 
egzisztenciát teremteni. Mivel azonban 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megye igen 
jelentős pedagógushiánnyal küzdött 
akkoriban, egy rendelet miatt Gyöngyi 
néni Budapesten nem kaphatott tanítói 
állást. Budapesthez közel próbálkoztak. 
Így hozta a sors, hogy 1962-ben Szár-
ra kerültek. Pista bácsi kezdetben vo-
nattal járt be dolgozni Budapestre, to-
vábbra is a MOM-ba. Később az akkori 
igazgató, Tar István agitálására a szári 
iskolában helyezkedett el pedagógus-
ként. 1968-ban Pécsen műszaki tanári 
képesítést szerzett, nem sokkal később 
elvégezte a Testnevelési Főiskolát is.  
A TF-en szerzett diplomát azóta is élete 
egyik legnagyobb büszkeségének tart-
ja. „Nagyon kemény volt”– mondja. 
„Minden sportban folyamatosan telje-
síteni a szintidőket igen nehéz volt”. 
Innentől kezdve egészen nyugdíjazá-
sáig, illetve nyugdíjazását követően is 
még néhány évig, összesen negyven-

három éven keresztül tanított testneve-
lést és technikát a Szári Általános Isko-
lában. Keze alatt generációk egész sora 
nőtt fel. „Akkoriban az iskola még nem 
volt olyan modern, mint most”– mesé-
li. „Mindenért keményen harcoltunk. 
Kezdetben tornatermünk sem volt.  
A gyerekek sokszor kint, a hidegben 
tornáztak. A régi tornatermet is társa-
dalmi munkában építettük. 10 fokos 
hidegben szögeltük a tetőt szegény  
Szekeres László akkori igazgatóval, Is-
ten nyugosztalja! Ez az épület később 
aztán még évtizedeken keresztül szol-
gálta az iskolát és a gyerekeket. A gye-
rekek is mások voltak, mint manapság. 
Sokkal edzettebbek voltak. Rengeteg 
kirándulást, túrát szerveztünk nekik. 
Megesett, hogy átmentünk gyalog 
Várgesztesre, ott lejátszottunk egy fo-
cimeccset, majd hazagyalogoltunk. 
Szomorúan kell tudomásul vennem, 
hogy az egykori tanítványaim közül, 
már több mint kilencvenen nincsenek 
az élők sorában. Idősebbek és fiatalok 
egyaránt, sokan tragikus hirtelenséggel 
mentek el.” Néhány évvel ezelőtt Pista 
bácsi nagyobbik fiát is tragikus körül-
mények között, szívroham következté-
ben veszítette el. Azt mondja, egy szü-
lő életében ez óriási sorscsapás, amit 
szinte lehetetlen feldolgozni. Pista bá-
csi azonban hál’ Istennek sohasem is-
mert lehetetlent, ezt még annak idején 
a sport és a katonaság nevelte belé. 
Kapott is több díjat és elismerést, töb-
bek között: 3. fokozatú tűzvédelmi ér-
demérmet a belügyminisztertől, emlék-
érmet a megyétől sportmunkásságáért. 
Nyugdíjasként is igen aktív, sportos.  
A szári polgárőrség vezetőjeként vigyáz 
a falu lakosaira és értékeikre. 
74. születésnapja alkalmából a Kisbíró 
szerkesztősége szívből gratulál, további jó 
egészséget, sok boldogságot kívánunk!

May Katalin


